



COMUNICAT DE PRESĂ nr. 56/26

Luxemburg, 16 aprilie 2026

Hotărârea Curții pronunțată în cauza C-642/24 | Comisia/Germania (Alocația familială bavareză)

Indexarea alocației familiale bavareze în funcție de statul membru de reședință al copiilor contravine dreptului Uniunii

În Statul Liber Bavaria (Germania), părinții copiilor cu vârste cuprinse între 13 și 36 de luni au, în anumite condiții¹, dreptul la alocația familială bavareză, pe lângă alocația bavareză pentru educație. Aceasta se ridică² în principiu la 250 de euro pe lună pentru primul și al doilea copil și, respectiv, la 300 de euro începând cu al treilea copil. Această alocație nu servește la asigurarea mijloacelor de subsistență, ci are scopul de a oferi părinților libertatea necesară pentru a face alegerile pe care ei le consideră adecvate în ceea ce privește formarea și educarea copiilor lor.

Or, lucrătorii ai căror copii locuiesc în mod permanent în anumite state membre primesc o sumă mai mică decât cea primită de lucrătorii ai căror copii locuiesc în Germania sau în alte state membre. Astfel, pentru copiii care locuiesc în Estonia, Grecia, Croația, Letonia, Lituania, Malta, Polonia, Portugalia, Slovacia, Republica Cehă, Ungaria sau Cipru, alocația se ridică la doar 187,50 (respectiv 225) euro. Pentru cei care locuiesc în Bulgaria sau România, aceasta era de numai 125 (respectiv 150) de euro.

Considerând că această indexare este contrară dreptului Uniunii³, Comisia Europeană⁴ a introdus la Curtea de Justiție împotriva Germaniei o acțiune în constatarea neîndeplinirii obligațiilor.

Prin hotărârea pronunțată astăzi, **Curtea admite acțiunea Comisiei.**

Astfel cum Curtea a statuat deja⁵, normele Uniunii privind coordonarea sistemelor de securitate socială nu permit⁶ ca acordarea sau cuantumul prestațiilor familiale forfetare, al căror cuantum este independent de orice apreciere individuală a nevoilor, să depindă de locul de reședință al copilului.

Lucrătorii migranți trebuie să poată beneficia de politicile sociale ale statului membru gazdă în aceleași condiții ca și lucrătorii naționali. Într-adevăr, aceștia contribuie la finanțarea acestor politici prin contribuțiile fiscale și sociale pe care le plătesc.

În plus, indexarea în litigiu constituie o discriminare indirectă pe motiv de cetățenie, întrucât afectează în principal lucrători migranți, ai căror copii este mai probabil să locuiască în alt stat membru⁷. Întrucât plata alocației familiale bavareze nu are legătură cu mediul economic și social al copiilor, această diferență de tratament nu poate fi justificată de obiectivul de a asigura egalitatea de tratament a beneficiarilor ținând seama de diferențele de cost al vieții între statele membre.

MENȚIUNE: O acțiune în constatarea neîndeplinirii obligațiilor, îndreptată împotriva unui stat membru care nu și-a îndeplinit obligațiile ce decurg din dreptul Uniunii, poate fi formulată de Comisie sau de un alt stat membru. În cazul în care Curtea de Justiție constată neîndeplinirea obligațiilor, statul membru în cauză trebuie să se conformeze de îndată hotărârii pronunțate. În cazul în care consideră că statul membru nu s-a conformat hotărârii, Comisia poate introduce o nouă acțiune prin care să solicite aplicarea unor sancțiuni pecuniare. Cu toate acestea, în situația în care nu au fost comunicate Comisiei măsurile de transpunere a unei directive, Curtea poate aplica sancțiuni, la propunerea Comisiei, în stadiul primei hotărâri.

Document neoficial, destinat presei, care nu angajează răspunderea Curții de Justiție.

[Textul integral si, dacă este cazul](#), rezumatul hotărârii se publică pe site-ul CURIA în ziua pronunțării.

Persoana de contact pentru presă: Traian Moga ☎ (+352) 4303 3732.

Imagini de la pronunțarea hotărârii sunt disponibile pe „[Europe by Satellite](#)” ☎ (+32) 2 2964106.

Rămâneți conectați!



¹ Părintele interesat sau părinții trebuie mai ales să aibă reședința lor principală sau reședința obișnuită în Bavaria.

² Potrivit reglementării bavareze, în versiunea sa aplicabilă situației de fapt în speță.

³ Articolele 7 și 67 din [Regulamentul \(CE\) nr. 883/2004](#) al Parlamentului European și al Consiliului din 29 aprilie 2004 privind coordonarea sistemelor de securitate socială și articolele 4 și 7 alineatul (2) din [Regulamentul \(UE\) nr. 492/2011](#) al Parlamentului European și al Consiliului din 5 aprilie 2011 privind libera circulație a lucrătorilor în cadrul Uniunii.

⁴ Susținută în fața Curții de Polonia și de Republica Cehă.

⁵ A se vedea, în ultimul rând, Hotărârea din 16 iunie 2022, Comisia/Austria (Indexarea prestațiilor familiale), [C-328/20](#) (a se vedea de asemenea Comunicatul de presă [nr. 102/22](#)).

⁶ Totuși, aceste norme permit să se țină cont de prestațiile plătite de un alt stat membru.

⁷ Curtea constată în această privință că lucrătorii migranți nu se află, în ceea ce privește acordarea alocației în discuție, într-o situație diferită de cea a altor lucrători. Astfel, această alocație este forfetară și nu este calculată pentru acoperirea costurilor reale pe care le implică pentru părinți formarea și educarea copiilor lor minori. În plus, lucrătorii migranți sunt supuși, în această privință, aceluiași regim de cotizatii ca și ceilalți lucrători.